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Ιερατική Σύναξη στην Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με την συμμετοχή όλων των Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κισάμου και Σελίνου, παρεκτός ενός ο οποίος λόγω των 
δυνατών ανέμων των τελευταίων ημερών βρίσκεται 
αποκλεισμένος στην νήσο Γαύδο, που εκκλησιαστικά υπάγεται 
στην εν λόγω Ιερά Μητρόπολη, πραγματοποιήθηκε στους 
χώρους του Φαλδάμειου Οικήματος της Ι. Μητροπόλεως η 
καθιερωμένη, προ της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
Ιερατική Σύναξη.

Μετά την προσευχή ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος καλωσόρισε τους Κληρικούς 
της Ι. Μητροπόλεως σημειώνοντας την αναγκαιότητα των Συνάξεων αυτών, 
καθώς ως είπε «… δεν πρόκειται περί τυπικών υπηρεσιακών συναντήσεων, αλλά 
περί ευκαιριών πνευματικού αναστοχασμού, βεβαίωσις ενότητας της τοπικής 
Εκκλησίας, καθώς δεν νοείται Εκκλησιαστικό σώμα δίχα του Επισκόπου, ούτε και 
Επίσκοπος δίχα του Εκκλησιαστικού σώματος, του οποίου (Επισκόπου) πρώτοι και 
άμεσοι συνεργοί στο έργο του ευαγγελισμού των ψυχών είναι οι Κληρικοί».

Ακολούθως ανέλυσε τον λόγο του Απ. Παύλου από το 20ο κεφάλαιο των Πράξεων 
των Αποστόλων, όπου ο Απ. Παύλος ευρισκόμενος στην Μίλητο συγκέντρωσε τους 
πρεσβυτέρους της Εκκλησίας της Εφέσου και απευθυνόμενος προς αυτούς τους 
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παρήγγειλε μεταξύ άλλων: «.. Προσέχετε ἑαυτοῖς καί παντί τῷ ποιμνίῳ ἐν ῷ ὑμᾶς 
τό πνεῦμα τό ἅγιον ἔθετο ἐπισκόπους, ποιμαίνει τήν ἐκκλησίαν τοῦ Θεοῦ..» (Πρ. 
20,28).

«Ο λόγος αυτός του Απ. Παύλου, σημείωσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, αποτελεί πρότυπο και υπόδειγμα για το πώς θα πρέπει να 
πολιτευόμαστε εμείς οι ποιμένες. Προσέχετε, λέει ο Απ. Παύλος, τον εαυτό σας και 
όλο το ποίμνιο, στο οποίο σας τοποθέτησε το Πνεύμα το Άγιο. Όλο το χρέος μας, 
όλη η ζωή μας, όλος αγώνας μας και όλη η ευθύνη μας περικλείεται μέσα σε αυτή 
την φράση. Δεν λέει ο Απόστολος προσέχετε το ποίμνιο σας και μετά τον εαυτό 
σας, αλλά το αντίθετο.



Τι σημαίνει αυτό; Πως εάν δεν καλλιεργήσουμε πνευματικά τον εαυτό μας, εάν η 
βιωτή μας δεν ευωδιάζει θυμίαμα και χάρι, εάν δεν καταρτιστούμε σύμφωνα με το 
πώς ο Θεός μας θέλει και όχι σύμφωνα με το θέλημα μας, εάν δεν έχουμε πείρα και 
αίσθηση της Χάρις του Θεού, εάν στην ζωή μας δεν φανερώνεται η ζωή του 
Χριστού και εάν η ζωή μας δεν είναι ζωντανό Ευαγγέλιο «μια Επιστολή του 
Χριστού», όπως και πάλι λέει ο Απόστολος των Εθνών, τότε θα καταντήσομε 
«κύμβαλον αλαλάζον», σύμφωνα με τον ίδιο Απόστολο. 

«Νῆφε ἐν πᾶσι», παραγγέλλει ο ίδιος Απόστολος στον Επίσκοπο Τιμόθεο, (Τιμ.4,5), 
που σημαίνει: τα πάντα μέσα σου και έξω σου να παρακολουθείς με άγρυπνο 
βλέμμα. Νήψι, προσευχή, προσοχή, αγώνας προσωπικός για πνευματικό μας 
αγιασμό οι παραγγελίες της Εκκλησίας για όλους μας. Απαιτείται ανανέωση του 
πνευματικού μας συμβολαίου, το οποίο υπογράψαμε κατά την ημέρα της 
χειροτονίας μας», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος.





Επιπροσθέτως, αναφέρθηκε στις αιρετικές ομάδες των μαρτύρων του Ιεχωβά και 
τους Γεδεωνίτες ή φίλοι της Αγίας Γραφής, όπως αυτοαποκαλούνται, ομάδες που 
τον τελευταίο καιρό, με συστηματικές εξορμήσεις, διανέμουν φυλλάδια και Καινές 
Διαθήκες, εφιστώντας την προσοχή των Κληρικών. «Αφύπνιση, επαγρύπνηση, 
εγρήγορση, απαιτείται από όλους μας. Σας καλώ σε πνευματικό συναγερμό για να 
προστατεύσουμε τον λαό που μας εμπιστεύτηκε η Χάρις του Θεού από τους πάσης 
φύσεως προβατόσχημους λύκους», κατέληξε.

Ακολούθως αναφέρθηκε στην Ποιμαντική κίνηση της Μεγάλης Σαρακοστής, τους 
Κατανυκτικούς Εσπερινούς, ως και άλλα θέματα ποιμαντικής και διοικητικής 
φύσεως. Ακολούθησε γόνιμος διάλογος και στο τέλος διανεμήθηκαν η Εγκύκλιος, 
το Εγκύκλιο Σημείωμα ως και τα Προγράμματα της Μεγάλης Σαρακοστής, 
προσφέροντας ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος επετειακό ενθύμημα της 20ετούς 
Αρχιερατείας του ως επίσης και την νέα έκδοση της Ι. Μητροπόλεως «Πνευματικόν 
Προσευχητάριον», το οποίο περιλαμβάνει: Εισαγωγή για την Μεγάλη Σαρακοστή, 
την Ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου και των Χαιρετισμών της Παναγίας μας, 
το οποίο και θα διανέμεται στις Ενορίες που θα επισκεφθεί ο Σεβασμιώτατος κ. 
Αμφιλόχιος την περίοδο αυτή.




